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PİYASA GELİŞMELERİ
İsmail KEMALOĞLU

Değerli Dostlar;
Ülkemizde buğday, arpa hasadının bittiği, mısır, fındık, ayçiçeği gibi ürünlerde hasadın devam ettiği eylül ayına girdik. 
Hasat öncesi öngördüğümüz gibi yurtiçi piyasalarda tek alıcının devlet olduğu, TMO tarihinde  görülmemiş bir hububat 
alımının gerçekleştiği hasat sezonunu yaşıyoruz.

Yurtdışı piyasalarda tahıl koridoru ve Rusya taraftan gündeme getirilen alternatif koridor önerileri tartışılırken yurtiçi 
piyasalarda sakin bir seyir sözkonusu. Makarnalık buğday ve mısır ihracat hamlelerinin getirdiği kısa süreli hareketler 
dışında hububat, yağlı tohum fiyatları belirli bir eşikte işlem görüyor.

Uluslararası piyasada yaşanan gelişmeleri ve yurtiçi piyasaları özet olarak toparlamaya çalışalım.

Yurtdışı Gelişmeler

Rusya Tarım Bakanlığı 30 Ağustos - 5 Eylül dönemi için buğday ihracat vergisini 3.729 RUB/t (yaklaşık 39 $, önceki 
hafta 4.270 RUB - $45), arpa için 432 RUB (5 $, 860 RUB - $9) ve mısır için 1.932 RUB (20 $, 2.495 RUB - $26) 
olarak belirlerken, Eylül ayında ayçiçeği tohumu yağı ihracat vergisinin sıfır olarak korunacağını açıklamıştır. Ayçiçeği 
tohumu küspesi ihracat vergisi 7.995 RUB (84$, önceki ay 7.444 RUB - 82$) olarak belirlenmiştir.

Rusya, hükümet kararnamesi ile 1 Eylül 2023'ten 31 Aralık 2024'e kadar bir dizi gübreye %7 ihracat vergisi uygulama 
kararı almıştır. Ayçiçeği tohumu yağı ve ayçiçeği tohumu küspesine uygulanan ihracat vergileri de 31 Ağustos 2024 
tarihine kadar uzatılmıştır.

Rusya’da yurtiçi buğday fiyatları hasadın ilerlemesine bağlı olarak gerilemektedir. Bunun buğday ihracatında rekabetçi 
fiyat seviyelerinin korunmasına yardımcı olacağı düşünülmektedir.

ABD vadeli buğday fiyatları bol ürün arzı beklentisi ve rekabetçi küresel fiyatların baskısıyla düşüşle kapanmıştır.

Fransa'da spot ekmeklik buğday fiyatları, ABD ve AB vadeli işlemlerdeki düşüşlerin etkisiyle gerilemiştir.

Rusya ve Türkiye arasında planlanan bir toplantının Ukrayna'dan deniz yoluyla sevkiyatların yeniden başlamasına 
katkıda bulunabileceği yönündeki fikirler fiyatları baskılamaktadır. 
Çin'in devam eden alım ilgisi Fransız arpa fiyatlarına bir miktar destek sağlamıştır.

Euronext kolza tohumu vadeli kontratları, kısmen ham petroldeki artışların desteğiyle bir miktar yükseliş kaydetmiştir.

Rus ekmeklik buğday fiyatları (%12,5 protein) çok az değişmiştir. Resmi olmayan taban fiyatın uluslararası ihaleler 
için 270$ civarında olduğu bildirilse de, piyasa kaynakları özel satışların belirgin şekilde daha düşük seviyelerde 
gerçekleştiğini öne sürmektedir. Pakistan'ın Rusya'dan potansiyel olarak 5 kargo buğday sevkiyatı bağlantısı kurduğu 
değerlendirilmektedir.

Ukrayna'da sektör kaynakları, Türkiye'nin düşük proteinli buğday talebinin arttığını ve ürünün özellikle Tuna Nehri 
limanlarından sevk edildiğini belirtmiştir. Ukrayna'da ayçiçeği tohumu ve ürün fiyatları genel olarak değişmemiştir.
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Genel olarak durgun seyreden ihracat talebine rağmen, Tayland'da pirinç fiyatları çoğunlukla döviz hareketlerine bağlı 
olarak artış göstermiştir. Resmi tatil öncesinde zayıf seyreden Vietnam'da kotasyonlar pek değişmemiştir. Pakistan'da, 
%100 kırıklı ve yarı haşlanmış (parboiled) pirinç fiyatları 2023/24 mahsulünün hasadının devam etmesi nedeniyle 
düşerken, yeni mahsulün kalitesinin iyileştiği bildirilmektedir. Yurtdışından taze talebin az olduğu ve alıcıların fiyatların 
daha da düşmesini beklediği iddia edilmektedir.

Diğer yandan, Brezilya'da kepekli ve yarı haşlanmış pirinç teklifleri iç piyasanın yüksek talebi nedeniyle artmıştır. 
ABD'de, ana su yollarındaki düşük su seviyeleri nedeniyle ABD Körfezi'nde yaşanan lojistik sorunlar %4 kırık pirinç 
fiyatlarını desteklemiştir, ancak 2023/24 rekoltesiyle ilgili olumlu beklentiler orta tane pirinç fiyatlarını düşürmüştür. 

Büyük ölçekli dökme yük gemileri navlunlarındaki kayıplar nedeniyle Baltık Dry Endeksi %1 gerilemiştir. Singapur'daki 
tatiller ve Atlantik'teki aşırı tonaj arzı nedeniyle Capesize alt endeksi %3 düşerek yaklaşık altı ayın en düşük seviyesine 
gerilemiştir. Benzer şekilde, Kuzey Atlantik'te azalan talep Panamax fiyatlarını da düşürmüştür. Buna karşılık, Güney 
Atlantik'te transatlantik ve ön hat sevkiyatları için artan talep Supramax değerlerinde %2'lik bir artışı desteklemiştir.

Avrupa Birliği’nin tarımdan sorumlu komisyon üyesi; Polonya, Bulgaristan, Macaristan, Romanya ve Slovakya'nın da 
aralarında bulunduğu beş üye ülke tarafından önerilen ve ‘Ukrayna'dan tahıl ithalatının geçici olarak askıya alınmasının 
2023 yılı sonuna kadar uzatılması’ fikrinden yana olduğunu açıklamıştır. Komisyon Üyesi, AB'nin Ukrayna tahılının bazı 
AB limanlarına transit geçiş masraflarını sübvanse etmesini önermiştir.

Ukrayna Tarım Konseyi Reni limanı da dahil olmak üzere nehir limanlarına yapılan teslimatlara kıyasla daha ucuz lojistik 
maliyeti nedeniyle, 2023 yılında arpa ihracatının yaklaşık %60'ının Romanya sınırına kamyon ve demiryolu ile taşınacağını 
tahmin etmektedir.

Konsey; 2023/24 tahıl ve yağlı tohum rekoltesini 76 milyon ton olarak tahmin ederken, ihraç edilebilir arzı 50 
milyon ton civarında tahmin etmektedir. (Ukrayna’nın savaş öncesi dönemde 85-85 milyon ton tahıl ve 22-25 milyon 
ton yağlı tohumlar ürettiği gözönüne alındığında savaşın üretimdeki etkisi daha iyi analiz edilebilir.)

Kanada’da rekolte genel olarak önceki sezona göre gerilemektedir. Özellikle Batı Kanada'daki kurak iklim şartları 
nedeniyle verim kaybı rekolteye yansımıştır. Alberta bölgesinde Temmuz sonu itibariyle mahsulün yarısından azı (%43) 
iyi/mükemmel olarak değerlendirilmiştir (beş yıllık ortalama %60). Saskatchewan'da, Manitoba'dan gelen raporlar genel 
olarak iyi koşullara işaret etse de, özellikle güneybatı ve batı-merkez bölgelerinde kuraklık nedeniyle endişe hakimdir.

Kanada İstatistik Kurumu Uydu görüntüleri ve tarımsal iklim verilerini kullanan model tabanlı temel tarla 
mahsulü tahminlerinde, 2023/24 tüm buğday üretiminin 29,5 milyon ton (önceki yıl 34,3), durum buğdayının 4,3 milyon 
ton (5,8 milyon), baharlık buğdayın 22,1 milyon ton (25,8 milyon) ve kışlık buğdayın 3,1 milyon ton (2,7 milyon) olacağı 
tahmin edilmektedir. Arpa üretimi 7,9 milyon ton (10,0 milyon ton), mısır 14,7 milyon ton (14,5 milyon ton), çavdar 358 
bin ton (514 bin ton) ve yulaf 2,4 milyon ton (5,2 milyon ton) olarak tahmin edilmektedir. Kanola rekoltesi 17,6 milyon ton 
(18,7 milyon) ve soya fasulyesi 6,7 milyon ton (6,5 milyon) olarak belirlenmiştir. Kuru bezelye rekoltesi 2,2 milyon ton 
(3,4 milyon), nohut 133.000 ton (128.000 ton) ve mercimek 1,5 milyon ton (2,3 milyon) olarak tahmin edilmektedir.

Avrupa Birliği Fediol (bitkisel yağ endüstri birliği) verilerine göre Temmuz ayında soya fasulyesi işleme miktarı 1,3 
milyon ton (önceki aya göre +%14, önceki yılın aynı ayına göre -%4), kolza kırma miktarı 1,5 milyon ton (+%11, +%31), 
ayçiçeği tohumu 466.000 ton (-%9, +%43).  
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Amerika Birleşik Devletlerinde 15 Temmuz ve 1 Ağustos tarihleri arasında 985 üreticiyle yapılan ankete göre, 2024/25 
sezonunda mısır ekimi tahmini 37,7 milyon hektara gerilerken (önceki yıl 38,1 milyon, USDA Ağustos tahmini), soya 
fasulyesinin 34,6 milyon hektara (33,8 milyon) yükseleceği öngörülüyor. Tüm buğday alanının 21,3 milyon hektara (20,1 
milyon), kışlık buğday 15,6 milyon hektara (14,9 milyon) ve durum dahil baharlık buğdayın 5,7 milyon hektara (5,3 
milyon) yükseleceği öngörülmektedir.

Hindistan’ın, hükümet kaynaklarına göre gıda güvenliğini sağlama çabaları kapsamında Mısır ülkesi ile gübre 
karşılığı buğday anlaşması yapmayı düşündüğü iddia edilmektedir. 

Tahıl koridoru tartışmalarının uluslararası tarım ürünleri fiyatlarına etkisi daha sınırlı görünmektedir. Haftalık bazda 
baktığımızda buğday, mısır, yaglı tohum fiyatları aynı seviyelerde hatta bir miktar gevşeme eğilimindedir. 

Hep vurguladığımız gibi rekolteler fiyat artışlarını baskılamaktadır. Karadeniz ülkeleri dahil uluslararası piyasaya arzedilen 
hammadde miktarlarında artış sözkonusudur. Talep taraf ise daha sakin seyretmektedir. Dünya buğday stogunda bir miktar 
azalma görünse ve bu stokların büyük kısmı Çin devletinde olsa da Rusya’nın devreden stokları, yeni sezon üretimi, 
Karadeniz hattının en büyük bugday ithalatçılarından olan ülkemizdeki rekolte artışı, stok devri gibi gelişmeler fiyatları 
belirli bir dengede tutmaktadır. Elindeki hammaddeyi ucuz satmak istemeyen Rusya devleti bir taraftan yeni arayışlara 
girmekte, uluslararası yaptırımlara karşılık stratejiler geliştirmekte, diğer taraftan Afrika ülkeleri için yeni bir açılım 
arayışına girmektedir.

1 milyon tonluk buğdayın Katar gibi körfez ülkelerinin finansal desteği ile Türkiye’de işlenip gıda erişim sıkıntısı 
çeken Afrika ülkelerine gönderilmesi konusu yeni bir gündem oluşturdu. Bu hafta içinde Soçi’de Türkiye ve Rusya 
arasında en üst düzeyde buluşma gerçekleşecek. 

Bu konu ülkemizin tarım ve gıda üssü, tahıl köprüsü vizyonu açısından önemli. Modern gıda sanayi, lojistik altyapısı, 
dünyanın her yerine ulaşan ticari ağı, girişimci sektörü, hububata dayalı mamul işlemede atıl kapasitesi gözönüne 
alındığında Türkiye bu konuda çok önemli roller üstlenebilir. 30 milyon tona yakın un işleme kapasitesinin yaklaşık 17 
milyon tonunu kullandığımız gözönüne alındığında yeni fırsatları degerlendirecek kapasitemiz daha iyi anlaşılır.

Yapılacak görüşmelere göre önümüzdeki günlerde konu netleşecek diye umut ediyoruz. Tabii ürünün gelişi, işlenmesi ve 
ihracatı belirli bir zamanı alacaktır.

Haftalık ve yıllık bazda hammadde fiyatlarını, değişim oranlarını diğer sayfadaki tabloda görebilirsiniz:
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Fiyatlar (FOB $/ton):

Bu hafta gerçekleşen ihaleler:

●Cezayir Devlet hububat ajansının (OAIC) yaklaşık 50.000 ton makarnalık buğday satın aldığı iddia edilmektedir. Menşe 
ve fiyat bilgisi bulunmamaktadır.
●G. Koreli Nonghyup Feed Inc. (NOFI) firması, 67.000 tonu Güney Amerika'dan C&F 261,75$/ton fiyatla ve 68.000 
tonu muhtemelen Güney Amerika veya Güney Afrika'dan C&F 260,90-261,41 $/ton fiyatla, Aralık/Ocak teslimatlı olarak 
135.000 ton yemlik mısır satın almıştır. Ek olarak liman boşaltması için sırasıyla 1,68 $/ton ve 1,25 $/ton ek ücret 
ödenecektir.
●G. Kore Yem Birliği (KFA), muhtemelen G. Amerika veya Güney Afrika menşeli 68.000 ton yemlik mısırı Aralık 
teslimatlı C&F 265,27-265,38 $/ton fiyatla c&f'den satın almıştır.
●Tunus Devlet hububat ajansı Eylül/Ekim teslimatlı C&F 426,49-431,89 $/tonfiyatla 100.000 ton makarnalık buğday ve 
C&F 230,00 $/ton fiyatla 50.000 ton yemlik arpa satın almıştır. 
●Çinli tüccarlar Avustralya arpasına uygulanan gümrük vergisinin kaldırıldığı 5 Ağustos'tan bu yana on parti halinde 
600.000 ton arpa satın almıştır. İki ya da üç sevkiyatın C&F 325$/ton fiyatlı yüksek kaliteli maltlık arpa, yedi ya da sekiz 
sevkiyatın ise C&F 277-280$/ton fiyatlı yemlik arpa olduğu düşünülmektedir. 
●Mısır, Uluslararası bir ihalede, AB'den 240.000 ton buğday satın almıştır. Bu miktarın 120.000 tonu Fransa'dan fob 259 
$/ton fiyatla ve 120.000 tonu Romanya'dan fob 261 $/ton fiyatla temin edilmiştir.
●Ürdün Devlet tahıl alıcısı, Şubat teslimatlı 60 bin ton yemlik arpayı  C&F 254,00 $/ton fiyatla satın almıştır.
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Yurtiçi Piyasalar
Değerli dostlar,

Makalemizin giriş kısmında belirttiğimiz üzere hasat sezonunda TMO tarafından çiftçilerden 10 milyon tonun 
üzerinde buğday, arpa satınalındı. Tarihin en yüksek alımı yapıldı. Mısır alımlarını da hesaba katarsak 12 milyon tonu 
geçen bir alım sözkonusu olacaktır. Halen sınırlı da olsa buğday, arpa alımları devam ediyor. Devreden stoklarla birlikte 
TMO depolarında 15 milyon tona ulaşan bir hububat stoğunu konuşuyor olacağız. Alımların yaklaşık 3  milyon tonu arpa, 
1,5 milyon tona yakın kısmı makarnalık buğday ve kalanın ekmeklik buğday olduğunu tahmin ediyoruz. 

Bu kadar kısa sürede bu miktardaki ürünü satınalabilmek, TMO teşkilatının kurumsal kapasitesi ve modüler yapısı 
ile çok ilgili. Bütün teşkilat mensuplarının eline sağlık. Sebepleri ve sonuçları ayrıca tartışmak gerekse de çiftçinin 
ürününü ortada bırakmadan satınalmak üretimin sürdürülebilirliği için çok önemlidir.

Devlet tarafından tarihi alım yapılırken rekoltelerde tarihi rekor kırılmadığını hatırlamamız gerekir. Buğday üretim 
beklentisi 20,5-21 milyon ton ile uzun zamanların ortalamasında. Sebepleri tekrar etmenin tek faydası yaşananlardan ders 
çıkarmak olmalı. Tarihi miktarda ithalat, tarihi miktarda ucuz buğday tahsisi beraberinde tarihi miktarda alımı 
getirdi. Finans ve kredi şartları işin tuzu biberi oldu.

Geçen yılın toplamında 8 milyon 630 bin ton ekmeklik buğday ithal ederken, bu yılın ilk 7 ayında 8 milyon 155 bin 
ton ithalat yapmışız. Aynı şekilde geçen yılın toplamında 2 milyon 984 bin ton mısır ithal ederken bu yılın ilk 7 
ayında 1 milyon 718 bin ton ithalat yapmışız. 2021 yılı mısır ithalat toplamı ise 2 milyon 107 bin ton. 2022 yılının 
tamamında 1 milyon 446 bin ton arpa ithal ederken bu yılın ilk 7 ayında 1 milyon 482 bin ton ithalat yapmışız.

2022-23 hasat sezonunda devlet tarafından, alım fiyatının %30 altında fiyatla 7 milyon ton civarı buğday satışı 
yapıldı.

Hasat öncesinde çok kez yazdık ve önerilerimizi sıraladık. Böyle bir piyasanın işlemesi, sanayici ve tüccarın alıma girmesi, 
çiftçinin ürününü bekletmesi çok zor olacak, bu şartlarda ürün devlete kalacaktı. Öyle de oldu.

Hep söylüyoruz; piyasada tek alıcı devlet ise piyasa işlemiyordur. Esas olan alıcı ve satıcıları buluşturan 
platformları işletmektir. ELÜS işlem hacminin %60-70 arası kamu işlemlerine aitse burada nasıl bir piyasa 
derinliğinden bahsedeceğiz.

Tabii işin kritik bir yanı da kamu elindeki biriken stokların muhafaza şartları, finansal olarak nereye kadar taşınabileceği. 
Ürünlerin büyük kısmı modern depolardan ziyade açık yıgın ve modern olmayan depolama şartlarında korunmaktadır. 

Bizim edindiğimiz piyasa analizinde sektörün yıl sonuna kadar kamudan fazla bir ürün talebinin olmayacağı, yeni yılda 
yapılabilecek satışlara göre 4-5 milyon ton civarı ürünün piyasaya verilebileceği, bu durumun da kamu taraftaki rasyonel 
duruşu strese sokacağı, Dahilde işlem kaspamında satış dahil alternetif stok eritme hamlelerinin gündeme gelebileceğidir.

Yurtiçi piyasaları hareketlendirmek için başlatılan makarnalık buğday ve mısır ihracat hamlesinde bugüne kadar 
400 bin ton civarı makarnalık buğday ve 100 bin tona yakın mısır ihracatı yapıldığı anlaşılıyor. Bu konuda da 
sektörün kafası karışık. Zira ihracata dair bir sınır yok. Kamunun ne miktarda ihracat yapılınca önlem alacağı, ileriye 
yönelik bağlantı yapan ihracatçının ne ile karşılaşacağı tartışma konusu.
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İhracat hamleleri ile artan bugday fiyatları bugünlerde daha sakin seyrediyor. Tarihi alımların etkisi ile ekim ayı itibarı ile 
piyasa hububat fiyatları kamunun satış fiyatlarını bulacaktır. Sektör yıl sonu itibarı ile kalite ve bölge alternatiflerine göre 
kamu stoklarından talep etmeye başlayacaktır.

Ayçiçek tohumu tarafta çiftçinin tepkisi bitmiyor. Fiyatlar iki yıl önceki seviye olan 14-16 TL/kg arasında işlem 
görüyor. Marmara bölgesinde kuraklık ve tohum çeşitleri dahil belirli sebeplerle yaşanan rekolte kayıpları çiftçiyi zorluyor.

Mısır için TMO tarafından 6.000 TL/ton fiyat açıklandı. Arpa için açıklanan fiyat ise 7.000 TL/ton idi. Depo 
yetersizliği, finans sıkıntısı mısırda düşük fiyat için gerekçe olarak tartışılırken, kamu taraftaki yaklaşımın ise su kısıtına 
bağlı mısır ekimini azaltma politikası olduğu söyleniyor. Her ne kadar bu yöntemle mısırın piyasada işlem görmesi 
arzulanır olsa da uygulanan politika yemlik buğday ve arpa fiyatlarını aşağıya çekmiştir. Muhtemelen son günlerde devlete 
alt grup bugday ve arpa satışı artıyor da olabilir.

Sektör bu fiyatlarla mısır alımı yapacaktır. Ancak finans sıkıntısı piyasada hat safhada. Dolayısı ile alımlar çok hızlı ve 
iştahlı olmayacaktır. 

Değerli dostlar;
Haftalık ve aylık gelişmeleri, tarım piyasasında yaşananları sizlere aktarmaya çalışıyoruz. Bu arada orta vadeli gelişmelere, 
tarımdaki temel yapısal sorunlara ve çözüm yollarına da değinmeden geçmek istemiyoruz.

2. çeyrek büyüme rakamları açıklandı. TÜİK tarafından açıklanan verilere göre Gayrisafi Yurtiçi hasıla 2023 yılı ikinci 
çeyrekte %3,8 arttı. Tarım sektörünün büyümesi %1,2 oranında kaldı. Tarım sektöründeki büyüme performansımızı iklim 
şartları belirliyor görünmektedir.

İklim değişiyor, kırsal değişiyor, demografik yapı değişiyor, çiftçi değişiyor. Tarım sektöründe temel yapısal sorunlar 
devam ediyor. İthalat artıyor. Kırsal dönüşüme dair yeni hikayeler yazmamız gerekiyor. Ekonomik alan başta olmak üzere 
enflasyon etkisi, girdi maliyetleri, artan üretim riskleri tarım arazilerinin el değiştirmesine sebep oluyor. Kırsalda çok ciddi 
arazi satışları var. Çiftçi, artan riskler sebebi ile toprağını satarak ev, araba alabilir miyim veya varlığımı alternatif finans 
kaynakları ile değerlendirsem daha karlı çıkar mıyım hesapları yapıyor.

Toprakları korumak ve tarımda sürdürülebilirliği sağlamak için kırsalda yeni bir üretim modeli şart.

Bizler işimiz gereği anadoluyu, memleketi dolaşıyoruz. Kırsaldaki değişimi yaşayarak gözlüyoruz. Sebze ekim alanlarımız 
azalıyor. Küçük ölçekli aile işletmeleri bu çeşit üretimden çekiliyor. Bir süre sonra para ile de olsa bazı çeşit sebzeleri 
bulamayabileceğiz.

Son olarak fındık rekoltesinin açıklanan rakamların çok altında gerçekleşeceği görülmektedir. Son sıcaklıklar rekolteyi 
düşürdü. Muhtemelen bu yıl fındık piyasada işlem görecek, TMO’ya çok iş düşmeyecek, ekim ayı itibarı ile fiyatlar TMO 
fiyatlarının üzerine çıkabilecektir.

Kalın sağlıcakla,,,,

Sayı : 575 Eylül 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 702 $189 607 $222 1.041 $348
Şubat 720 $198 539 $194 819 $271
Mart 612 $175 569 $211 1.172 $379
Nisan 202 $56 1.101 $464 1.533 $489
Mayıs 167 $47 794 $350 1.791 $556
Haziran 383 $109 397 $175 863 $260
Temmuz 383 $107 381 $165 936 $264
Ağustos 972 $264 751 $290    
Eylül 1.256 $367 797 $274    
Ekim 766 $237 809 $271    
Kasım 796 $266 933 $318    
Aralık 860 $307 952 $324    
TOPLAM 7.820 $2.323 8.630 $3.257 8.155 $2.568

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 719.2 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 7 ayında 1.17 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 4.39 Milyon 
Ton 2023 yılında 8.16 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 405.65 
$/Ton, 2023 yılında 314.83 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 1780.16 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 
2567.53 Milyon dolarlık ithalat 

2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2023 yılının Temmuz ayı itibariyle yaklaşık 8.44 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata 
karşılık 5.44 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde 
seyretmeye devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 2.74 Milyar $ karşılığı 2.7 Milyar dolarlık 
ihracat geliri elde edilmiştir. 

Sayı : 575 Eylül 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 252 $85 237 $105 273 $128
Şubat 151 $52 258 $112 200 $92
Mart 238 $85 279 $130 277 $126
Nisan 253 $89 165 $85 215 $95
Mayıs 231 $80 195 $101 308 $130
Haziran 284 $102 213 $115 288 $110
Temmuz 244 $89 191 $102 367 $136
Ağustos 334 $121 283 $146    
Eylül 287 $108 320 $153    
Ekim 298 $117 284 $133    
Kasım 232 $94 309 $149    
Aralık 196 $87 307 $144    
TOPLAM 3.003 $1.108 3.042 $1.476 1.928 $817

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2021 2022 2023

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 253.47 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 7 ayında 275.38 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 1.54 Milyon 
Ton 2023 yılında 1.93 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 
487.37 $/Ton, 2023 yılında 423.85 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 750.08 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 
817.03 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 575 Eylül 2023
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthalatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 44 $14 4 $1 7 $3
Şubat 36 $13 3 $2 29 $14
Mart 99 $36 0 $0 33 $15
Nisan 64 $23 26 $16 30 $12
Mayıs 5 $2 19 $12 106 $43
Haziran 12 $4 11 $7 52 $20
Temmuz 7 $2 10 $6 5 $2
Ağustos 13 $5 10 $6    
Eylül 17 $8 46 $25    
Ekim 6 $3 13 $8    
Kasım 4 $2 31 $14    
Aralık 11 $5 19 $10    
TOPLAM 319 $117 192 $105 262 $109

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 16 Bin Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 37.4 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 73.31 Bin Ton 2023 yılında 261.79 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 585.82 $/Ton, 2023 yılında 417.47 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 42.95 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 109.29 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 575 Eylül 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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makarna ihracat fiyt.($/ton) makarnalık buğday ort ithalat fiyt.($/ton) y.içi makarnalık buğday fiyt.($/ton)

Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Makarna İhracatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 86 $46 100 $65 110 $79
Şubat 94 $51 99 $66 69 $51
Mart 113 $62 133 $88 117 $83
Nisan 108 $61 117 $85 104 $74
Mayıs 129 $69 89 $66 122 $82
Haziran 113 $64 119 $92 117 $80
Temmuz 116 $65 98 $77 116 $75
Ağustos 131 $73 120 $89    
Eylül 123 $70 114 $82    
Ekim 115 $68 123 $85    
Kasım 123 $74 110 $82    
Aralık 114 $74 115 $86    
TOPLAM 1.365 $776 1.337 $962 756 $523

MAKARNA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 111.4 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 7 ayında 107.97 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 755.3 Bin Ton 
2023 yılında 755.8 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 712.89 
$/Ton, 2023 yılında 691.72 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 538.45 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 522.8 
Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 575 Eylül 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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Bulgur İhracatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 16 $7 17 $10 17 $11
Şubat 19 $9 21 $11 12 $8
Mart 24 $12 35 $20 18 $12
Nisan 22 $10 24 $15 16 $10
Mayıs 16 $8 12 $7 16 $11
Haziran 20 $10 16 $10 16 $10
Temmuz 8 $4 11 $7 18 $10
Ağustos 16 $8 17 $10    
Eylül 22 $11 20 $13    
Ekim 28 $15 24 $15    
Kasım 25 $14 29 $21    
Aralık 22 $12 26 $17    
TOPLAM 238 $120 253 $157 113 $73

BULGUR İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 21.11 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 7 ayında 16.13 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 136.82 Bin 
Ton 2023 yılında 112.93 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 
588.4 $/Ton, 2023 yılında 645.69 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 80.51 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 
72.92 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 575 Eylül 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)

 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 10 $4 4 $2 5 $3
Şubat 10 $4 18 $10 12 $7
Mart 9 $4 16 $10 12 $7
Nisan 8 $4 11 $7 5 $3
Mayıs 8 $3 10 $6 11 $6
Haziran 8 $3 8 $5 3 $2
Temmuz 3 $1 2 $1 4 $2
Ağustos 9 $4 11 $6    
Eylül 6 $3 11 $7    
Ekim 12 $6 10 $6    
Kasım 9 $5 11 $6    
Aralık 9 $5 10 $6    
TOPLAM 102 $47 122 $72 51 $30

İRMİK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 10.2 Bin Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 7.26 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 69.76 Bin Ton 2023 yılında 50.83 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 587.38 $/Ton, 2023 yılında 599.84 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 40.98 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 30.49 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 575 Eylül 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 46.24 Bin Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 39.96 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 302.69 Bin Ton 2023 yılında 279.75 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 2382.86 $/Ton, 2023 yılında 2808.22 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 721.26 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 785.6 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Ocak 39 $78 39 $90 41 $110
Şubat 45 $91 44 $104 34 $98
Mart 58 $117 49 $116 48 $136
Nisan 47 $94 47 $111 36 $103
Mayıs 36 $71 39 $92 46 $128
Haziran 45 $90 52 $126 39 $110
Temmuz 35 $71 34 $81 36 $100
Ağustos 46 $95 46 $115    
Eylül 51 $107 49 $128    
Ekim 50 $110 52 $135    
Kasım 58 $127 54 $146    
Aralık 58 $131 51 $138    
TOPLAM 566 $1.183 555 $1.383 280 $786

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 213 $54 392 $122 177 $57
Şubat 280 $74 362 $116 262 $79
Mart 401 $117 144 $48 286 $95
Nisan 242 $75 283 $104 353 $109
Mayıs 123 $35 377 $140 303 $88
Haziran 43 $13 236 $90 124 $31
Temmuz 9 $3 392 $152 212 $50
Ağustos 53 $15 225 $81    
Eylül 33 $10 138 $45    
Ekim 89 $27 114 $36    
Kasım 253 $79 137 $42    
Aralık 368 $116 186 $58    
Toplam 2.107 $618 2.984 $1.033 1.718 $509

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.66 Bin Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 245.39 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 2.18 Milyon Ton 2023 yılında 1.72 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 353.46 $/Ton, 2023 yılında 296.22 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 772.02 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 508.83 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 575 Eylül 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2023 yılının Temmuz ayı itibariyle yaklaşık 1.94 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 1.4 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 904.91 
Milyon $ karşılığı 1.3 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 15 $24 19 $32 17 $30
Şubat 14 $25 16 $28 14 $29
Mart 19 $35 18 $33 18 $39
Nisan 19 $34 15 $30 15 $37
Mayıs 18 $33 15 $26 16 $31
Haziran 18 $28 19 $29 14 $27
Temmuz 21 $30 16 $28 17 $30
Ağustos 19 $29 21 $35    
Eylül 19 $33 21 $37    
Ekim 19 $33 20 $38    
Kasım 22 $38 24 $44    
Aralık 20 $34 20 $37    
TOPLAM 221 $375 223 $396 111 $223

YUMURTA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 18.62 Bin Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 15.87 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 118.36 Bin Ton 2023 yılında 111.06 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 1736.73 $/Ton, 2023 yılında 2006.39 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 205.56 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 222.84 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 575 Eylül 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 58.38 Bin Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 40.1 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 400.13 Bin Ton 2023 yılında 280.73 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 1699.06 $/Ton, 2023 yılında 1664.35 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 679.85 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 467.23 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Ocak 46 $53 53 $79 38 $64
Şubat 37 $45 57 $88 37 $61
Mart 37 $51 68 $112 44 $72
Nisan 57 $76 61 $109 42 $70
Mayıs 45 $64 50 $95 43 $74
Haziran 61 $90 57 $103 35 $60
Temmuz 44 $67 53 $93 41 $68
Ağustos 58 $90 54 $87    
Eylül 59 $93 64 $98    
Ekim 59 $95 55 $83    
Kasım 56 $90 66 $99    
Aralık 64 $98 61 $95    
TOPLAM 623 $913 701 $1.142 281 $467

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)

0

50

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasımAralık

2021 2022 2023

BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 104 $73 20 $16 116 $70
Şubat 123 $85 35 $27 124 $77
Mart 118 $85 45 $37 86 $59
Nisan 111 $85 32 $34 69 $45
Mayıs 104 $81 48 $45 168 $100
Haziran 37 $26 151 $132 87 $48
Temmuz 14 $10 120 $97 27 $17
Ağustos 5 $3 84 $62    
Eylül 6 $4 20 $14    
Ekim 29 $19 55 $35    
Kasım 45 $32 77 $46    
Aralık 42 $30 143 $89    
Toplam 739 $534 831 $635 676 $417

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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SOYA FASULYESİ İTHALATI YIL 2021 2022 2023
AY miktar
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değer
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milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 199 $102 294 $172 241 $148
Şubat 35 $15 146 $95 263 $159
Mart 214 $125 174 $119 274 $163
Nisan 198 $115 372 $256 366 $220
Mayıs 440 $257 347 $246 346 $202
Haziran 400 $247 388 $292 346 $191
Temmuz 256 $151 287 $210 283 $154
Ağustos 273 $158 384 $260    
Eylül 103 $64 160 $102    
Ekim 78 $48 168 $106    
Kasım 180 $104 107 $64    
Aralık 254 $146 153 $86    
Toplam 2.631 $1.531 2.981 $2.008 2.119 $1.237

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.45 Bin Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 302.73 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 2.01 Milyon Ton 2023 yılında 2.12 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 692.4 $/Ton, 2023 yılında 583.6 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 1390.64 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 1236.72 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 69.27 Bin Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 96.58 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 452.63 Bin Ton 2023 yılında 676.07 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 859.62 $/Ton, 2023 yılında 616.07 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 389.09 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 416.51 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 575 Eylül 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY miktar

binton
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milyon$
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değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$
 

Ocak 104 $24 343 $119 191 $63
Şubat 41 $10 204 $71 155 $47
Mart 162 $42 168 $58 225 $69
Nisan 12 $4 145 $50 338 $100
Mayıs 6 $2 20 $8 521 $151
Haziran   $0 18 $6 51 $14
Temmuz 15 $4 13 $6 1 $0
Ağustos 403 $106 36 $12    
Eylül 399 $105 35 $12    
Ekim 370 $112 22 $7    
Kasım 287 $89 113 $37    
Aralık 374 $123 328 $111    
Toplam 2.174 $621 1.446 $495 1.482 $445

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
YIL 2021 2022 2023
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
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binton
 

değer
milyon$

 

miktar
binton

 

değer
milyon$
 

Ocak 77 $45 9 $4 52 $33
Şubat 38 $18 5 $2 50 $33
Mart 58 $30 4 $2 80 $51
Nisan 62 $35 4 $2 53 $32
Mayıs 28 $16 6 $3 48 $34
Haziran 2 $1 9 $4 48 $34
Temmuz 1 $1 5 $3 55 $39
Ağustos 2 $1 14 $8    
Eylül 1 $0 6 $4    
Ekim 2 $1 10 $5    
Kasım 6 $2 11 $6    
Aralık 5 $2 45 $28    
Toplam 280 $153 128 $71 385 $256

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 10.67 Bin Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 55.06 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 42.77 Bin Ton 2023 yılında 385.45 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 472.23 $/Ton, 2023 yılında 663.58 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 20.2 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 255.78 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 120.47 Bin Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 211.75 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 911.1 Bin Ton 2023 yılında 1.48 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 348 $/Ton, 2023 yılında 300.09 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 317.06 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 444.81 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 575 Eylül 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY miktar
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milyon$
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değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 1,20 $1,92 0,89 $1,72 3,41 $5,39
Şubat 0,70 $1,09 0,83 $1,26 2,47 $3,76
Mart 1,01 $1,55 0,89 $1,46 2,41 $3,73
Nisan 0,60 $0,94 0,73 $1,11 1,84 $3,06
Mayıs 0,68 $1,09 0,64 $1,03 3,68 $6,08
Haziran 0,27 $0,44 0,47 $0,67 1,95 $3,03
Temmuz 0,50 $0,77 0,60 $0,91 2,22 $3,60
Ağustos 0,46 $0,72 0,68 $1,06    
Eylül 0,65 $0,98 0,65 $1,00    
Ekim 0,77 $1,20 0,78 $1,21    
Kasım 0,39 $0,63 1,42 $2,05    
Aralık 0,85 $1,27 1,22 $1,87    
Toplam 8,10 $12,61 9,81 $15,34 17,98 $28,65

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 1.52 Bin Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 56.27 Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 14.33 Bin Ton 2023 yılında 393.92 Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 1236.91 $/Ton, 2023 yılında 2901.44 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 17.72 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 1.14 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 817.7 Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 2.57 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 5.06 Bin Ton 2023 yılında 17.98 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 1612.5 $/Ton, 2023 yılında 1593.48 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 8.16 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 28.65 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 575 Eylül 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

binton
 

Değer
milyon$
 

Miktar
binton

 

Değer
milyon$
 

Miktar
binton

 

Değer
milyon$
 

Ocak 0,08 $0,20 3,59 $4,07 0,05 $0,10
Şubat 0,03 $0,07 2,91 $3,64 0,06 $0,22
Mart 0,05 $0,12 2,68 $3,14 0,06 $0,16
Nisan 0,25 $0,54 1,62 $2,06 0,05 $0,14
Mayıs 0,53 $0,73 1,10 $1,42 0,07 $0,21
Haziran 1,80 $1,75 1,32 $1,86 0,05 $0,11
Temmuz 1,87 $2,37 1,10 $1,53 0,07 $0,20
Ağustos 2,90 $3,00 1,67 $2,26    
Eylül 3,38 $3,68 0,94 $1,31    
Ekim 4,23 $4,61 0,59 $1,25    
Kasım 3,93 $4,73 0,56 $1,22    
Aralık 4,51 $5,23 0,12 $0,26    
TOPLAM 23,55 $27,04 18,21 $24,03 0,39 $1,14



Power BI Desktop

KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Ocak   $0,00   $0,00 8,09 $4,01
Şubat   $0,00 0,22 $0,18 5,53 $3,00
Mart 7,34 $4,54     9,79 $6,34
Nisan   $0,00 0,01 $0,05 4,63 $2,72
Mayıs   $0,00     10,80 $5,37
Haziran   $0,00 0,99 $0,83 5,66 $2,72
Temmuz 0,02 $0,10 0,53 $0,68 3,30 $1,71
Ağustos 7,74 $4,82 0,87 $0,86    
Eylül 0,05 $0,29 26,98 $16,70    
Ekim   $0,02 22,42 $12,31    
Kasım   $0,00 16,95 $10,20    
Aralık     4,90 $2,85    
Toplam 15,15 $9,78 73,88 $44,66 47,78 $25,87

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 0.64 Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 13.97 Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 5 Ton 2023 yılında 97.81 Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 880.02 $/Ton, 2023 yılında 808.06 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 4 Bin dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 79 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 7.39 Bin Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 6.83 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 1.75 Bin Ton 2023 yılında 47.78 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 992.95 $/Ton, 2023 yılında 541.4 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 5 ayında toplam 1.73 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 25.87 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 575 Eylül 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2021 2022 2023
AY miktar
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değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

Ocak 0,01 0,02 0,00 0,15 0,00 0,19
Şubat 0,00 0,03 5,00 4,25 0,00 0,00
Mart 0,00 0,00     0,00 0,00
Nisan 0,00 0,00 0,00 0,00 6,01 5,70
Mayıs 0,01 0,06     60,00 48,53
Haziran 7,00 1,83 0,00 0,00 30,80 24,11
Temmuz 0,01 0,01 0,00 0,00 1,00 0,52
Ağustos 1,75 16,62 0,00 0,00    
Eylül 0,00 0,00 0,00 0,00    
Ekim 0,80 0,62 1,40 20,53    
Kasım 0,12 0,09 0,00 0,00    
Aralık     0,00 0,00    
Toplam 9,70 19,27 6,40 24,94 97,81 79,04



Power BI Desktop

BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Ocak 36,8 $40,4 13,9 $19,3 40,1 $52,8
Şubat 37,0 $37,9 6,3 $7,7 34,6 $50,6
Mart 35,9 $39,5 7,4 $8,5 33,4 $53,8
Nisan 14,3 $14,9 4,5 $5,4 38,4 $59,2
Mayıs 18,4 $19,7 10,0 $13,9 55,1 $86,1
Haziran 8,5 $11,6 4,1 $6,5 32,2 $58,9
Temmuz 10,6 $11,2 0,7 $1,6 65,4 $106,7
Ağustos 9,7 $15,1 1,7 $3,5    
Eylül 38,5 $39,8 7,5 $12,1    
Ekim 18,3 $18,3 1,5 $2,5    
Kasım 17,2 $18,6 13,0 $18,0    
Aralık 16,5 $18,8 46,2 $58,6    
Toplam 261,7 $285,8 116,9 $157,6 299,1 $468,1

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 1.46 Bin Adet, 2023 yılının ilk 7 ayında 6.15 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 5.2 Bin Adet 2023 yılında 43.08 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 5759.38 $/Ton, 2023 yılında 2035.96 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 1.75 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 3.98 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 9.74 Bin Adet, 2023 yılının ilk 7 ayında 42.73 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 46.87 Bin Adet 2023 yılında 299.1 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 4173.17 $/Ton, 2023 yılında 4209.84 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 62.92 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 468.08 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 575 Eylül 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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değer
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Ocak 3,7 $0,8 1,8 $0,6 7,6 $0,7
Şubat 6,5 $1,5 0,6 $0,2 8,2 $0,9
Mart 2,3 $0,5 0,6 $0,3 7,8 $0,9
Nisan 0,9 $0,1 1,2 $0,4 7,4 $0,5
Mayıs 3,4 $1,0     8,9 $0,6
Haziran 4,6 $1,5 0,2 $0,1 2,9 $0,2
Temmuz 1,4 $0,5 0,8 $0,2 0,4 $0,2
Ağustos 2,4 $0,7 1,0 $0,4    
Eylül 4,3 $1,2 1,5 $0,5    
Ekim 1,4 $0,5 1,5 $0,2    
Kasım 2,1 $0,5 2,4 $0,7    
Aralık 2,4 $0,8 4,4 $0,6    
Toplam 35,4 $9,6 16,0 $4,2 43,1 $4,0
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 83 $135 84 $216 61 $148
Şubat 82 $140 100 $269 37 $86
Mart 112 $202 120 $328 72 $169
Nisan 123 $232 89 $250 63 $146
Mayıs 112 $215 109 $311 85 $196
Haziran 114 $222 130 $378 98 $220
Temmuz 102 $202 98 $296 77 $169
Ağustos 92 $190 75 $226    
Eylül 80 $169 85 $252    
Ekim 76 $167 79 $216    
Kasım 120 $296 72 $191    
Aralık 97 $243 78 $195    
Toplam 1.193 $2.415 1.119 $3.128 494 $1.134

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 12.03 Bin Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 15.38 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 69.67 Bin Ton 2023 yılında 107.68 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 2908.27 $/Ton, 2023 yılında 2277.25 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 202.62 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 245.21 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 93.21 Bin Ton, 2023 yılının ilk 7 ayında 70.57 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 729.82 Bin Ton 2023 yılında 494.02 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 2807.12 $/Ton, 2023 yılında 2295.92 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 2048.7 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 7 ayında 1134.22 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 575 Eylül 2023
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Pamuk Piyasası Genel Görünümü

20

YIL 2021 2022 2023
AY miktar

ton
 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

Ocak 13.382 24.905 9.844 28.386 21.266 47.293
Şubat 11.688 24.411 12.642 36.784 10.838 25.966
Mart 13.035 28.137 11.391 31.797 18.443 43.985
Nisan 15.079 36.293 9.737 29.039 12.902 29.744
Mayıs 11.135 27.676 7.112 20.561 15.520 35.335
Haziran 10.602 25.853 10.558 31.558 10.463 23.925
Temmuz 6.502 13.992 8.386 24.494 18.247 38.966
Ağustos 8.846 19.121 5.543 15.478    
Eylül 7.942 18.667 8.000 21.751    
Ekim 10.355 27.070 16.842 40.628    
Kasım 14.035 39.756 27.204 60.386    
Aralık 15.432 45.525 17.122 39.587    
Toplam 138.032 331.406 144.380 380.450 107.68

0
245.213
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)

5.000

6.000

Eyl.2
2

Eki.2
2
Kas.22

Ara.22
Oca.23

Şub.23
Mar.23

Nis.2
3
May.2

3
Haz.23

Tem.23
Ağu.23

Arpa İç Piyasa Fiyatı Arpa İthal Maliyeti

HUBUBAT İÇ PİYASA FİYATI VE İTHAL MALİYETİ KARŞILAŞTIRMASI

MISIR FİYATLARI (TL/TON)

5.000

6.000

7.000

Eyl.2
2

Eki.2
2

Kas.22
Ara.22

Oca.23
Şub.23

Mar.23
Nis.2

3
May.2

3
Haz.23

Tem.23
Ağu.23

Mısır İç Piyasa Fiyatı Mısır İthal Maliyeti

BUĞDAY FİYATLARI (TL/TON)

6.000

8.000

Eyl.2
2

Eki.2
2
Kas.22

Ara.22
Oca.23

Şub.23
Mar.23

Nis.2
3
May.2

3
Haz.23

Tem.23
Ağu.23

Ekmeklik İç Piyasa Fiyatı Ekmeklik Buğday İthal Maliyeti

Sayı : 575 Eylül 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

ABD SRW FOB Rus Karadeniz Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır ABD Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

454

229 175 160
Rusya-Türkiye 

16 $

Ukrayna-Türkiye 
25 $

6.953 8.875 5.980 5.427 31.250

250213

18.750

Ağustos Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

21
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2023 yılı Ocak - Ağustos döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
73.19 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 43.35 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Ağustos döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
5.61 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 11.67 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak - Ağustos döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
5.65 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 11.15 Bin Ton)  

Sayı : 575 Eylül 2023
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2023 yılı Ocak - Ağustos döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 20.83 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 20.85 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Ağustos döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 95.96 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 53.62 Bin Ton)  

Sayı : 575 Eylül 2023
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak - Ağustos döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 3.18 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 1.43 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Ağustos döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 87.2 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 97.02 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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6
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ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

24
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

25

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa 9.321 ₺6,02 %6,43
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert 6.229 ₺7,62 %9,98
Mısır 4.070 ₺5,55 %5,56

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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ARPA, BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT VE MISIR BORSA FİYATI (TL/KG)
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AĞUSTOS 2023

2023 yılı Ocak - Ağustos döneminde arpa 61.46 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 248.72 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Ağustos döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 52.71 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 222.23 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Ağustos döneminde mısır 393.79 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 697.19 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)

0

20

Şub.22
Mar.22

Nis.2
2
May.2

2
Haz.22

Tem.22
Ağu.22

Eyl.2
2

Eki.2
2
Kas.22

Ara.22
Oca.23

Şub.23
Mar.23

Nis.2
3
May.2

3
Haz.23

Tem.23

ihracat ithalat

Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 0,0 1,8 4,1 4,1
Şubat 0,0 0,2 2,6 6,7
Mart 0,1 0,1 3,3 14,1
Nisan 0,0 0,3 3,4 11,7
Mayıs 0,0 0,2 5,1 12,1
Haziran 0,0 0,7 8,3 25,0
Temmuz 0,4 0,6 6,2 4,5
Ağustos 9,0 0,6    
Eylül 22,1 1,8    
Ekim 21,6 2,6    
Kasım 6,8 3,6    
Aralık 4,5 6,2    
Toplam 64,5 18,7 32,9 78,3

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 1,6 0,9 0,1 6,3
Şubat 3,8 0,7 0,1 8,3
Mart 1,0 1,0 0,1 5,5
Nisan 0,1 0,9 0,1 1,9
Mayıs 0,0 0,5 0,1 3,5
Haziran 0,0 0,6 0,0 12,3
Temmuz 0,0 1,1 0,0 1,7
Ağustos 0,0 0,6    
Eylül 0,1 1,2    
Ekim 0,0 0,9    
Kasım 0,1 1,4    
Aralık 0,1 1,3    
Toplam 7,0 11,1 0,5 39,5

Nohut ihracatı 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 430.04 Ton, 2023 yılında aynı dönemde 32.9 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 3.83 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 78.25 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 6.62 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 520.2 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 5.73 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 39.53 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 575 Eylül 2023
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Kaynak: TÜİK
26
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat
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ihracat
 

ithalat
 

Ocak 1,09 1,65 1,39 4,48
Şubat 0,57 1,48 2,14 3,17
Mart 2,39 1,85 0,77 2,78
Nisan 0,67 1,06 0,61 2,34
Mayıs 0,30 0,58 0,75 4,61
Haziran 0,13 0,10 2,45 13,97
Temmuz 0,42 1,44 5,28 1,64
Ağustos 1,32 0,64    
Eylül 1,50 0,86    
Ekim 1,60 3,33    
Kasım 1,59 2,12    
Aralık 0,59 5,33    
Toplam 12,19 20,45 13,40 32,99

Bakliyat Piyasası

Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 22,2 9,0 33,4 31,3
Şubat 35,5 32,5 43,3 89,9
Mart 50,4 40,4 41,2 69,0
Nisan 26,9 43,0 51,2 63,0
Mayıs 14,1 22,1 19,2 41,1
Haziran 21,4 33,2 10,5 89,8
Temmuz 32,5 53,3 16,2 6,9
Ağustos 31,2 37,5    
Eylül 42,7 55,2    
Ekim 40,4 46,9    
Kasım 40,6 71,6    
Aralık 72,9 86,6    
Toplam 430,9 531,3 215,0 391,1

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat
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ithalat
 

Ocak 0,44   0,80 0,01
Şubat 0,35   0,18 0,12
Mart 0,83   0,61  
Nisan 0,34 0,03 0,45  
Mayıs 0,20   0,50  
Haziran 0,16   0,63  
Temmuz 0,13   0,57  
Ağustos 0,40      
Eylül 0,23      
Ekim 0,71      
Kasım 0,55      
Aralık 0,48      
Toplam 4,81 0,03 3,75 0,13
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Yeşil Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 5.58 Bin Ton, 2023 yılında aynı 
dönemde 13.4 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 8.17 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 32.99 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 203.15 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 214.98 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 233.43 Bin Ton, 2023 
yılında aynı dönemde 391.06 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 2.45 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 3.75 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 28.5 Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 134.94 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 575 Eylül 2023
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Ağustos ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 7.61 TL/Kg (Geçen yıla göre 26.58%) 

❖ Süt yemi 8.38 TL/Kg (Geçen yıla göre 28.57%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

110.585

949.294

2.494

-

-

28.642

₺133,81

₺192,99

226,50

190,14

₺193,90

%2,74

-%12,58

%0,00

-%3,89

%0,00

4,55

6,56

8,08

6,59

6,76

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 277.19 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 299.83 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 289.03 
TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 314.10 TL/kg  (Kaynak: ESK) 

01/08/23 - 31/08/23

₺97,91 -%0,253,35

42.025 ₺95,92 3,26 %6,18

Yurtdışında; ABD dana karkas 176.63 TL/Kg, AB dana karkas 105.10 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2023 Ocak - Temmuz döneminde genel dış ticarette ihracat 130.47 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 202.86 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Temmuz ayında -11.49 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Tem.22 16.928 26.603 -9.675
Ağu.22 19.481 30.745 -11.264
Eyl.22 20.611 30.185 -9.574
Eki.22 19.496 27.498 -8.002
Kas.22 20.048 28.298 -8.251
Ara.22 20.793 30.750 -9.956
Oca.23 17.497 31.837 -14.340
Şub.23 16.998 28.888 -11.890
Mar.23 21.557 30.310 -8.753
Nis.23 17.636 25.880 -8.244
May.23 19.575 31.793 -12.218
Haz.23 19.011 24.464 -5.453
Tem.23 18.198 29.686 -11.488

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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2023 Ocak - Temmuz döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 15.08 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 13.68 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Temmuz ayında 747.39 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Tem.22 1.721 1.467 254
Ağu.22 2.030 1.743 286
Eyl.22 2.236 1.593 643
Eki.22 2.319 1.462 858
Kas.22 2.550 1.564 986
Ara.22 2.680 1.727 953
Oca.23 2.247 1.845 402
Şub.23 1.960 1.766 194
Mar.23 2.447 2.131 316
Nis.23 1.955 2.061 -106
May.23 2.156 2.644 -488
Haz.23 1.925 1.591 334
Tem.23 2.386 1.639 747
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

55.552.463 41.007.447 -%26,18

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 18.516.758 23.743.477 %28,23
3 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
8.949.081 17.316.038 %93,50

4 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

8.481.242 21.162.665 %149,52

5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

11.565.062 16.280.336 %40,77

6 Demir ve çelik 19.296.579 15.589.598 -%19,21
7 Plastikler ve mamulleri 12.141.816 10.070.732 -%17,06
8 Organik kimyasal ürünler 7.016.213 5.626.885 -%19,80
9 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
2.895.064 3.752.263 %29,61

10 Hava taşıtları, uzay taşıtları ve bunların aksam ve parçalar 2.037.823 2.153.216 %5,66
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 4.975.252 3.757.626 -%24,47
12 Eczacılık ürünleri 2.626.546 2.849.930 %8,50
13 Hububat 2.892.026 3.854.524 %33,28

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

14.764.392 17.522.279 %18,68

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

12.350.958 14.411.367 %16,68
3 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli

maddeler, mineral mumlar
8.951.970 8.152.288 -%8,93

4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

7.425.995 8.664.128 %16,67

5 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

5.458.379 6.435.303 %17,90

6 Plastikler ve mamulleri 6.825.063 6.106.862 -%10,52
7 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 6.329.350 5.968.839 -%5,70
8 Demir veya çelikten eşya 6.062.603 5.713.681 -%5,76
9 Demir ve çelik 9.709.372 4.916.197 -%49,37

10 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 5.000.282 4.978.829 -%0,43
11 Hububat 386.341 800.209 %107,13
12 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 4.195.376 3.182.076 -%24,15
13 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
2.986.127 2.921.124 -%2,18

14 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 2.534.691 2.778.515 %9,62
15 Silahlar ve mühimmat, bunların aksam, parça ve aksesuarı 660.633 1.103.369 %67,02
16 Kauçuk ve kauçuktan eşya 2.152.715 2.237.714 %3,95

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2022, 2023 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Temmuz

Ocak - Temmuz

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ HAZİRAN 2023 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 5.35% artarak, 
1.21 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
10.50% artarak 196.25 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Rusya Federasyonu, Hindistan, Brezilya, 
Güney Afrika Cumhuriyeti, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, Avrupa Birliği, 
ABD, Kanada, Meksika, Ukrayna, Endonezya ülkelerinde 
artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Endonezya, Ukrayna, Rusya Federasyonu, 
Kanada, Güney Afrika Cumhuriyeti, Brezilya ülkelerinde 
azalması beklenirken; Arjantin, Meksika, ABD, Avrupa 
Birliği, Hindistan ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.08.2023

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

137.723 946 137.000 900 -%0,52 -%4,86

Avrupa Birliği 134.141 34.500 135.000 38.500 %0,64 %11,59
Hindistan 104.000 5.375 113.500 1.000 %9,13 -%81,40
Rusya
Federasyonu

92.000 46.000 85.000 48.000 -%7,61 %4,35

ABD 44.902 20.647 47.197 19.051 %5,11 -%7,73
Kanada 33.824 25.500 33.000 24.500 -%2,44 -%3,92
Avustralya 39.685 32.500 29.000 21.500 -%26,92 -%33,85
Pakistan 26.400 600 28.000 500 %6,06 -%16,67
Ukrayna 21.500 16.800 21.000 10.500 -%2,33 -%37,50
Türkiye 17.250 6.875 19.500 7.500 %13,04 %9,09

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 51.668 6.700 48.400 6.200 -%6,32 -%7,46
Rusya
Federasyonu

21.500 4.500 19.100 4.500 -%11,16 %0,00

Avustralya 14.100 7.500 10.000 5.500 -%29,08 -%26,67
Kanada 9.987 3.100 9.200 2.600 -%7,88 -%16,13
Türkiye 7.400 225 8.200 250 %10,81 %11,11
Birleşik Krallık 7.385 1.150 7.150 900 -%3,18 -%21,74

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 348.751 41.277 383.832 52.072 %10,06 %26,15
Çin Halk
Cumhuriyeti

277.200 20 277.000 20 -%0,07 %0,00

Brezilya 135.000 56.000 129.000 55.000 -%4,44 -%1,79
Avrupa
Birliği

52.229 3.800 59.700 4.100 %14,30 %7,89

Arjantin 34.000 22.000 54.000 40.500 %58,82 %84,09
Hindistan 36.000 3.500 34.300 3.600 -%4,72 %2,86
Ukrayna 27.000 28.000 27.500 19.500 %1,85 -%30,36
Meksika 26.500 200 27.400 300 %3,40 %50,00
Güney Afrika
Cumhuriyeti

17.000 3.800 16.800 3.400 -%1,18 -%10,53

Kanada 14.539 2.200 15.300 1.800 %5,23 -%18,18

2022/23 2023/24 Değişim (%)

2022/23 2023/24 Değişim (%)

2022/23 2023/24 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.43% 
artarak, 793.37 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -4.19% azalarak 209.49 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -6.01% azalarak, 
142.64 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-12.01% azalarak 26.46 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Avustralya, Rusya Federasyonu, Kanada, 
Ukrayna, Çin Halk Cumhuriyeti, Birleşik Krallık ülkelerinde 
azalması beklenirken; Arjantin, Türkiye, Hindistan, 
Pakistan, ABD, Avrupa Birliği ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Hindistan, Ukrayna, Avustralya, Pakistan, 
ABD, Çin Halk Cumhuriyeti, Kanada ülkelerinde azalması 
beklenirken; Arjantin, Avrupa Birliği, Türkiye, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Avustralya, Rusya Federasyonu, Kanada, 
Ukrayna, Avrupa Birliği, Birleşik Krallık ülkelerinde 
azalması beklenirken; Türkiye ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Ukrayna, Avustralya, Birleşik Krallık, 
Kanada, Avrupa Birliği ülkelerinde azalması beklenirken; 
Türkiye ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

789.968 218.659 793.373 209.490 %0,43 -%4,19

. . . . . .
 

151.759 30.076 142.643 26.463 -%6,01 -%12,01

. . . . .
 

.

1.152.980 177.593 1.214.701 196.249 %5,35 %10,50
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

145.946 1.736 149.000 2.000 %2,09 %15,21

Hindistan 136.000 21.000 134.000 19.000 -%1,47 -%9,52
Bangladeş 36.350 5 37.000 10 %1,79 %100,00
Endonezya 34.000 0 34.450 0 %1,32  
Vietnam 27.000 7.900 27.000 7.300 %0,00 -%7,59
Tayland 20.200 8.500 19.700 7.500 -%2,48 -%11,76
Filipinler 12.631 0 12.600 0 -%0,25  
Myanmar 11.800 1.850 12.500 2.100 %5,93 %13,51
Pakistan 5.500 3.700 9.000 4.900 %63,64 %32,43
Japonya 7.480 120 7.450 120 -%0,40 %0,00

2023/242022/23 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 156.000 94.000 163.000 96.500 %4,49 %2,66
ABD 116.377 53.887 114.454 49.668 -%1,65 -%7,83
Arjantin 25.000 3.900 48.000 4.600 %92,00 %17,95
Çin Halk
Cumhuriyeti

20.280 125 20.500 100 %1,08 -%20,00

Hindistan 12.038 50 12.000 100 -%0,32 %100,00
Paraguay 9.050 5.800 10.000 6.000 %10,50 %3,45
Kanada 6.543 4.300 6.700 4.550 %2,40 %5,81
Rusya Federasyonu 5.996 1.450 6.000 950 %0,07 -%34,48
Ukrayna 4.100 3.325 4.600 2.500 %12,20 -%24,81
Bolivya 3.200 300 3.300 100 %3,13 -%66,67

2022/23 Değişim (%)2023/24

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 1.58% 
artarak, 522.07 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -2.84% azalarak 53.04 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
8.94% artarak, 402.79 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise -0.11% azalarak 168.77 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Brezilya, Tayland, Hindistan, Japonya, 
Filipinler ülkelerinde azalması beklenirken; Pakistan, 
Myanmar, Çin Halk Cumhuriyeti, Bangladeş, 
Endonezya ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Brezilya, Tayland, Hindistan, Vietnam 
ülkelerinde azalması beklenirken; Bangladeş, Pakistan, 
Çin Halk Cumhuriyeti, Myanmar ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin ABD, Hindistan ülkelerinde azalması 
beklenirken; Arjantin, Ukrayna, Paraguay, Brezilya, 
Bolivya, Kanada, Çin Halk Cumhuriyeti, Rusya 
Federasyonu ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Bolivya, Rusya Federasyonu, Ukrayna, 
Çin Halk Cumhuriyeti, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Hindistan, Arjantin, Kanada, Paraguay, 
Brezilya ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 12.08.2023 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

513.932 54.588 522.072 53.038 %1,58 -%2,84

. . . . . .
 

369.737 168.952 402.787 168.774 %8,94 -%0,11

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.300 455 18.600 500 %1,64 %9,89

Hindistan 6.300 850 6.600 800 %4,76 -%5,88
Nijerya 4.284 2 4.300 1 %0,37 -%50,00
ABD 2.526 538 2.821 590 %11,68 %9,67
Sudan 2.500 525 2.500 500 %0,00 -%4,76
Senegal 1.502 375 1.715 425 %14,18 %13,33
Myanmar 1.650 185 1.700 190 %3,03 %2,70
Arjantin 925 700 1.320 950 %42,70 %35,71
Tanzanya 1.100 10 1.100 10 %0,00 %0,00

2023/242022/23 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 2.82% 
artarak, 50.95 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 6.75% artarak 4.97 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Gine ülkelerinde azalması beklenirken; 
Arjantin, Senegal, ABD, Hindistan, Myanmar, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Nijerya ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Nijerya, Hindistan, Sudan ülkelerinde 
azalması beklenirken; Arjantin, Senegal, Çin Halk 
Cumhuriyeti, ABD, Myanmar ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

49.552 4.652 50.948 4.966 %2,82 %6,75Toplam


